Cwiczenia

TRANSFORMACJA Z

Zestaw 5

Zadanie 1 Zweryfikowaé wiasnosci

transformacji Z:

nastepujace

a)  Tpy1=2X(2) — zx,
n

. %

=0
d
n=— 2z y
c) nzx deX (2)

d) N'z,=X(A\2),

e) Z Tn—iYi=X(2)Y (2),
=0

f) xn_lﬁz_lX(z) + Tp—1.
Na podstawie definicji wyznaczy¢ transformate
dyskretnego impulsu Diraca §,,, a nastepnie - korzys-
tajac z tych wlasnoSci - transformaty nastepujacych
ciggéw: 1, n, n2, A\, n\", n2\", sin (wn), cos (wn),
A" sin (wn), nsin (wn), n?sin (wn), oraz nsin (wn).

Zadanie 2 Metodg rozkladu na utamki proste wy-
znaczy¢ oryginaly nastepujacych transformat:
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Zadanie 3 Rozwigza¢ réwnanie réznicowe
Yn — OYn—1 + 6Ypn—2 = up + 3up—_2

przy warunku poczatkowym y_; = 2, y_2 = 3 i

pobudzeniu u,, = .

Zadanie 4 Wyznaczy¢ odpowiedz
skokowsg systemu o transmitancji

impulsowa, i
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(3z+1)(4z2 —3)°

Zadanie 5 Wykazaé, ze A" = z (21 — A)™', gdzie
A jest macierza. Nastepnie poda¢ i rozwiazaé réw-
nanie fazowe systemu o transmitancji

z

6224+ 2—1

Zadanie 6 Transmitancja

L(z)
K(z) =
(Z) M(Z)
ma bieguny Z1y ey Zmy przy czym
max(|z1],...,|zm|) = a  Wykazaé, ze istnieja

liczby c i d takie, ze
a) |kn| < d(a+¢)", dowolne ¢ > 0,
b) |kn| < ca™, jedli wszystkie bieguny sa rézne.

Zadanie 7 Transmitancja

M(2)’

gdzie M(z) jest wielomianem stopnia 2, ma biegun
21 = AMcosw + jsinw) = Ae/¥. Wyznaczy¢

a) drugi z biegunéw,

b) odpowiedz impulsowsa i sporzadzi¢ jej szkic. Za-
tozy¢ przy tym, ze

a)w=0,A>0,

B)w=0,A<0,

v) w# 0,A >0,

J) w#0,A<0.
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